

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ревизор Анастасии Игоревны на тему
«Функциональные расстройства кишечника у подростков с ожирением: клиничко-метаболические, социально-демографические и психологические аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия

Диссертационная работа А.И. Ревизор посвящена научному обоснованию алгоритма дополнительных действий врача при ведении подростков с ожирением, с целью ранней диагностики и профилактики функциональных нарушений кишечника. Актуальность работы не вызывает сомнений, ведь ожирение остается глобальной проблемой современной медицины во все возрастные периоды. Ожирение берет свое начало в детском и подростковом возрасте и является фактором риска заболеваний сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной и пищеварительной систем. Проблема ожирения и функциональных расстройств кишечника среди взрослых и детей в настоящее время активно изучается. Однако выяснение ассоциаций между ожирением и ФРК, существующих у педиатрических пациентов, представляется чрезвычайно важным как дающее ключевую информацию для разработки патогенетически обоснованных стратегий лечения, профилактики и ранней диагностики обеих групп заболеваний. В связи с чем, выбранная диссертантом тема, является актуальной и своевременной.

В ходе работы выявлены некоторые факторы риска развития нарушений моторно-эвакуационной функции толстой кишки, представленных, в основном за счет социально-демографических, психологических и метаболических параметров, что определяет научную новизну исследования. Автором впервые определены частота и структура функциональных расстройств кишечника у подростков с ожирением. Показана высокая частота запоров (49,5%) и смешанных нарушений (21,6%). Впервые установлена ассоциация между наличием инсулинорезистентности (ИР) и диареей у подростков с ожирением. Охарактеризован бактериологический состав микробиоты толстой кишки у подростков с ожирением, и выявлена её взаимосвязь с клиническими проявлениями функциональных расстройств кишечника. Показана связь функциональных расстройств кишечника у подростков ожирением с составом семьи, образованием родителей, диетой, некоторыми метаболическими показателями и психологическими особенностями.

Полученные автором результаты открывают хорошие исследовательские перспективы, ориентированные на углубление современных представлений об ассоциации ожирения и функциональных расстройств кишечника у подростков с ожирением. Отдельного внимания заслуживает высокий методический и методологический уровень выполненного исследования, концептуальность формулировки цели и полученных результатов. Используются адекватные методы статистической обработки и математического анализа полученных данных. Цель и задачи исследования реализованы на достаточном по объему клиническом материале. Положения, выносимые на защиту, и выводы полностью обоснованы, отражают существо полученных результатов, соответствуют цели и задачам исследования. Результаты широко представлены профессиональному сообществу на семинарах, конференциях различного уровня, опубликованы в профильных, рецензируемых научных изданиях, в том числе, входящих в базу данных Scopus.

Всё вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа А.И. Ревизор «Функциональные расстройства кишечника у подростков с ожирением: клинико-метаболические, социально-демографические и психологические аспекты» является самостоятельной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9,10,11,13,14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии,
директор Медицинского института
ФГБОУ ВО «Мордовский государственный
университет им. Н. П. Огарева»,
д.м.н., профессор, член-корреспондент РАН

Л.А. Балыкова

Юридический адрес: ул. Ульянова 26А, г. Саранск, Республика Мордовия, 430032

Тел./факс: +7 (8342) 270776

Электронная почта: inform13med@yandex.ru, inst-med@adm.mrsu.ru



23.06.2022 г.